

**INITIATIVE LA EXAMENUL EFICIENTEI**

## CERCUL TINERILOR SPECIALIȘTI

De la momentul constituirii primelor „cercușe ale tinerilor specialiști” pe lângă comitetele centrale U.T.C. au trecut câțiva ani. Ele au înțeles, prin intenție, în preocuparea organizării U.T.C. de a reuni și dirija pe cei care au efortul tinerilor ingineri și tehnicieni către probleme de mare interes pentru întreprinderi.

Revenim în universul de existență al cercului tehnic într-un moment când așteptăm din partea tinerilor o participare tot mai substanțială la rezolvarea prin resurse proprii, pe baza ideilor proprii a efortului fiecăruia, a numeroaselor puncte de sprijin presupuse de întreprinderea planului cincinal. O problemă, căreia cred că ar trebui să-i acordăm mai multă atenție, sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în expunerea la Constituția de lucru a activității de partid din domeniul ideologic și al activității politice și cultural-educative, este cea legată de folosirea mai bună a forțelor proprii de cercetare, tehnică și muncitorească, pentru dezvoltarea economiei naționale, a societății noastre. Din acest unghi am căutat să analizăm în ce măsură promisiunile de început ale cercurilor de creație tehnico-științifică se regăsesc în realitate, cum își onorează cercul rolul inițial de altfel bine conceput? Am încercat să punem în evidență aceste lucruri, pe activitatea tineri din județul Brașov, județ cu rol de pionier în acest sens, dispunând de o experiență bogată în organizarea activității tehnico-științifice.

**Pag. a III-a**

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe membrii delegației guvernamentale din Republica Costa Rica

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a primit miercuri după-amiază pe Gonzalo Facio, ministrul relațiilor externe, și pe Claudio Alipizar, ministrul finanțelor, membri ai delegației economice guvernamentale din Republica Costa Rica, care ne vizitează țara.

La primire au luat parte: Florea Dumitreșcu, ministrul finanțelor, George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, și Nicolae Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire în cadrul căreia au fost abordate probleme referitoare la dezvoltarea relațiilor de colaborare și cooperare economice între România și Costa Rica, precum și unele aspecte ale situației internaționale actuale.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate.

## O PREOCUPARE ACTUALĂ

# CONSTITUIREA CABINETELOR DE ȘTIINȚE SOCIALE

Zilele acestea, cadrele didactice de la catedrele de științe sociale ale Universității din București sînt preocupate de constituirea unor organisme didactice și științifice care să contribuie hotărât la ridicarea la un înalt nivel a predării și studierii științelor sociale, a cercetării științifice în aceste domenii, la creșterea rolului lor în educarea marxist-leninistă a studenților, în formarea conștiinței lor socialiste. Aceste organisme urmează să fie cabinetele de științe sociale. Fiecare ar fi fost, desigur, ca perioada preliminară să fie reprezentată acum o fază depășită, așa încît începutul anului universitar să fi consensuat și începutul activității concrete în cadrul cabinetelor. Întinzerea trebuie depășită cu multă operativitate, trezindu-se la analizarea diferitelor propuneri prezentate de cadrele didactice și de asociațiile studenților, pentru ca pe această bază să poată fi organizate efectiv cabinetele de științe sociale. Deocamdată se preconizează înființarea unor cabinete la Facultatea de filozofie — în intenția de a răspunde interesului propriilor studenți, precum și al celor de la alte facultăți și chiar institutelor din București și la Facultatea de istorie, la Facultatea de drept și la Facultatea de limbă și literatură română. Un proiect al consiliului al științelor sociale al Universității va ajuta la organizarea, funcționarea, orientarea, la coordonarea generală a acestor cabinete.

Cum urmează să fie organizate? Ce reprezintă ele? Căror scopuri se subordonează? Care va fi profilul lor tematic? Cum își vor corela activitatea cu celelalte forme de învățămînt? Dar cu alte foruri de specialitate? Care sînt factorii răspunzători de funcționarea lor optimă?

**1. CE REPREZINTĂ CABINETUL?**

Un instrument eficient pentru formarea conștiinței socialiste a viitorului intelectual.

Un indicator al modernității învățămîntului.

Principiul loo de emulație spirituală în facultate.

Conf. dr. GHEORGHE CAZAN, Facultatea de filozofie, secretarul Comitetului de partid al Universității: În momentul de față ne preocupăm înființarea unor cabinete de economie politică, filozofie și științe științifice, precum și cabinetelor de laboratoare și cabinete existente, cum ar fi cabinetul de economie mondială, cabinetul de metodologie, laboratoarele de sociologie și psihologie. Ce trebuie să reprezinte aceste cabinete? Mijloace eficiente care să contribuie la formarea și dezvoltarea conștiinței studenților, la cunoașterea în profunzime a fenomenelor sociale contemporane, a mișcării de eliberare națională și socială din epoca noastră. Ele trebuie să ajute pe studenți la aprofundarea cunoștințelor lor despre politica internă și externă a țării noastre și a statului nostru, a mișcării revoluționare din România. După cum ne-a indicat tovarășul Nicolae Ceaușescu, aceste cabinete trebuie să fie adevărate muzee ale trecutului, prezentului și viitorului civilizației umane și gândirii științifice. Funcționalitatea lor este determinată deci de comandamentele sociale și culturale prezente și de perspective.

Lector univ. dr. AGULIN CAZACU, secretarul organizației P.C.R. de la Facultatea de filozofie: Înființarea unor cabinete de științe sociale reprezintă încă unul din indicatorii modernizării învățămîntului, o acțiune care nu se referă la planul sau programa de învățămînt, ci la modul în care studenții sînt antrenati într-o activitate didactică și științifică. Pentru buna organizare și funcționare a cabinetelor este necesară îmbunătățirea bazei materiale a facultății și a catedrelor. Desigur, unele materiale didactice, planșe, scheme, panouri etc. pot fi produse de studenți și cadre didactice, — și aici spiritul inițiativilor va fi de un real folos, — dar aceasta nu este suficient. Ministerul Învățămîntului trebuie să reconsidere producția de material didactic pentru învățămîntul superior, mai ales în privința acelor instrumente și aparate care implică un anumit grad de tehnicitate în realizarea lor. În dotarea de bază a cabinetelor trebuie să intre dicționare, enciclopedii, tratate. De

**Anchetă realizată de GEORGETA RUTA**  
(Continuare în pag. a IV-a)



# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II, nr. 6964 | 6 PAGINI — 30 BANI | JOI 7 OCTOMBRIE 1971

## MOMENTE DECISIVE ÎN BĂTĂLIA RECOLTEI

Zilele însorite și calme ale acestei toamne de aur oferă lucrătorilor de pe ogore condiții optime de lucru. Cooperatorii din județul Hunedoara nu s-au lăsat invitați și au ieșit în număr mare la câmp. Ei știu că asemenea zile nu vor fi prea multe, așa că fiecare oră trebuie folosită din plin, cu randament maxim. Sînt atîtea treburi de făcut! Trebuie depozitat în hambare rodul ogorelor, livezilor, grădinișor și viilor, trebuie strîns furajele și pregătită recolta anului viitor.

La Spini, în apropierea șoselei naționale, peste 100 de cooperatori, tineri și vîrstnici, lucrau la recoltatul cartofilor. Pașavășchia Cișmas, inginer șef a cooperativei agricole, ne-a în-

## PE ȘANTIERELE CINCINALULUI

O IPOSTAZA A TOAMNEI:

Mîini de aur vîntură grăunțe de aur

Foto: GH. CUCU

**DOI SECRETARI U. T. C. ADUC ARGUMENTE ÎN SPRIJINUL ACELEIAȘI IDEI: DUPĂ ÎNCHIEIEREA DEZBATERILOR, ARE CUVÎNTUL ACTIVITATEA!**

Analiza muncii politico-ideologice a organizațiilor U.T.C., prilejuită de adunările generale de dezbateri, a oferit cadrul optim evidențierii acelor secțiuni ale activității educaționale deficitare, a relevării cauzelor care le-au generat. Dezafășurate sub semnul exigenței față de propriile lipsuri, al retrospectivelor în spiritul combativ revoluționar, adunările generale au pus în fața organizațiilor o singură alternativă: aceea de a trece imediat la adoptarea unor

măsuri care să determine un reviriment substanțial în întreaga viață de organizație, cu o finalizare precisă — îmbunătățirea muncii politico-ideologice în rândul tineretului.

Care sînt concluziile, învățămîntele pe care organizațiile le-au reținut din aceste analize, ce direcții oferă activității de viitor și cum se concretizează încă de pe acum propunerile făcute de tineri în adunarea generală, am încercat să aflăm discutînd cu doi dintre secretarii unor organizații U.T.C. din județul Neamț.

„Ceea ce vreau să subliniez de la început ca pe un fapt deosebit de important a ne spunea MĂNESCU CONSTANTIN, secretarul comitetului U.T.C. de la Combinatul de Ingrășăminte azotose din Piatra Neamț — este atmosfera de lucru în care s-au desfășurat

AL DOBRE  
(Continuare în pag. a IV-a)

## Pag. 5

● Moment etico-educativ: DESCHIDERE STAGIUNII

● Vidul poate exista la fel de bine în versul „clasic” ca și în cel „liber”!

(Insemnări despre volum de debut)

● Sine ira...

(Revista revistelor)

● Luciditatea judecării de valoare

(Opinii despre critica de film)

## „Cel mai frumos ogor”

format că a fost recoltată peste jumătate din suprafața cultivată. Producția obținută întrece de două ori cifra planificată. „O asemenea recoltă (20.000 kg la hectar) — a adăugat inginerul — nu s-a mai înregistrat niciodată în satul nostru. În cadrul vîm termină recoltatul cartofilor și vom trece la culesul porumbului”. La magazie, un grup de tineri femei — printre care amintim pe Ivoneta Fodor, Eleonora Cișan și Alina — sorteză fără odihnă cartofii. Mașina a început să transporte la C.L.F. Orașlie o parte din cantitatea contractată, așa că harnicele femei nu sînt pe înăgădui nici o clipă de răgaz. Sigur de rolul eforturilor lor ne-au declarat că dacă vor munci în același ritm, obținut în aceste zile.

O altă parte a câmpului se află în stăpînire mecanizată. Sase tractoare înaintau grăbite pe ogorul neted ca palma: cinci arau iar unul semăna. Tînarul mecanizator Petru Mezel ne spunea că simțea în înămintat orizontele suprafețe din cele 160 hectare prevăzute a fi cultivate cu griu, orz și secară masă verde. Lucrînd și duminică, el a reușit să realizeze, sîmur, în 4 zile, 40 de hectare. Colegii săi, Remus Niștor, Ioan Negriș, Ioan Gora și alții îi pregătesc cu grijă terenul, așa că tînarul mecanizator nu întîmpină nici o dificultate. O sută de hectare au fost deja arate iar 70 au fost pregătite pentru semănat, existînd toate condițiile ca înămintatul griului să fie executat în perioada optimă. Inginerul șef a oarecărui că lucrările agricole decurg incomparabil mai bine decît în anii precedenți.

La C.A.P. Simeria am înținat aceeași atmosferă de muncă febrilă și încordată. Aici, cartofii au fost recoltați de pe întregă suprafață, iar la specia au mai rămas doar 4 hectare. O deosebită animație am constatat la

AL DOBRE  
(Continuare în pag. a IV-a)

## Descurcările

de MIHAI ELIN

Cine n-a avut măcar o dată surpriza de a descoperi după ani de zile în persoana unui bărbat pe chipul căruia se citește siguranta de sine, a cărui îmbrăcăminte scumpă oglindește mai mult decît bunăstarea — pe repetentul clasei?

După cîteva cuvinte te întreabă în ce direcție mergi. Mașina lui e după colț. Bun, îți spui, a economisit și și-a luat. Te aștepti să-ți vezi fiatul mic sau Trabantul. A, zice, fiindcă chelule alea! Și-ți deschide portiera unui Taunus. Când cobori, îți mai aruncă o dată și un telefon și vino pe la mine. Stau pe strada curătur, la numărul curătur, ai să vezi o vilisă, eu am parterul.

Hm, te gîndești, uite cum pot rămîne cu o impresie proastă despre un om. I-a venit mintea la cap, s-o fi pus pe treabă, o învățat, a recuperat anii, și-a luat o licență. O fi director de I.A.S., ori șef de șantier ori chiar mai știu eu ce. Peste cîteva zile te întîlnesc cu un vechi amic și-ți întreb: A, zice, destep băutul. Știe să trăiască. Și ofi! că omul a reușit într-un fel sau altul să-și termine liceul la fără frecvență. Ce facultate a urmat? Cum, ce facultate? Nici una. Unde lucrează? Ce conține? Are el afacerile lui. Are un cap cit trei. Asta ne vinde și ne cumpără numai poenind din degete, spune omicul privind cruci de admirație.

Dacă ai curiozitatea, îi faci și vizita promisă. Locuința sa este imaginea de prost gust o „reuzitei în viață”. M-am zăbovit, am alergat, am muncit, spunea tipul cu orgoliu. Și, într-adevăr, insul e activ. Principiul în viață este să te descurci. Pentru asta nu-ți nevoie să-ți lași alții ani caotele pe băncile școlii. Nu prea ești lămurit în legătură cu locul său de muncă. De fapt, a schimbat multe pînă acum și pricepe că, pentru el, cele mai bune posturi sînt acolo unde „dacă nu curge, pică”. Veniturile sale cele mai importante sînt însă din altă parte. Din vorbele lui, pe oculte, înțelegi că relațiile omenești sînt partea lui tare. Se pricepe la oameni, știe cum să-și ia. Vrei o haină de import? O locuință? Un post? O hirtie? Îți aranjează el. E misit, adică. Se joacă cu banii. Și brusc îți revine în minte repetentul de adințoară care făcea comerț cu bile sau cu gumă pentru prostie. Mîntea lui e preocupată exclusiv de cîștig. Munca sa e alergătură după oamenii pe care să-i poată stoarce. „Inteligența” lui e de fapt o vervă găunoasă menită să acopere o mare viclenie și un soi mai mare egoism. Lasă să tragă prostii, dacă nu știu să se descurce. La restaurant, chelnerul îi face temenel și are întotdeauna o masă rezervată pentru domnu’...

Ce îl poate da cineva în judecată? Nu o delapidat din avutul obștesc, nu o furat, nu o falsificat. Căci asta e marea lui artă, smerchia lui, cu care — dacă e consecvent, speră să ajungă pînă la adînci bătrîneți, salutat ca un om cumsecade de toți cetățenii cartierului.

Am cunoscut o familie cu doi copii, doi băieți, care, cum se întîmplă uneori, se deosebeau între ei prin tot și prin

(Continuare în pag. a IV-a)

## CITITORII DECLANȘEAZĂ ANCHETA

...Cunoscuta mașină albă cu înșemnele „Salvării”, alarmată cu cîteva zeci de minute înainte, și-a făcut în sfîrșit apariția: un pui de om trebuia să vină pe lume! Două-trei vecine așteptau în poartă. Din mașină n-a coborît decît șoferul.

Ce stați cu mîinile-n sîn? aduceți odată femeia gravidă că cei mai am și alte treburi pe capul meu.

— Păi ați venit așa, singur? Îndrăznește să întrebă cineva.

După ce c-am venit cu diploma Silvareu, mai vreți și alai? Asta-i bună!

— Poate i se face rău pe

drum, măi omule. Pînă la Costești sînt 8 km. de cale... Să mergi cu grija și să te mai uiti prin geam la ea...

S-a întîmplat, nu demult, în satul Pîrvu Roșu, județul Argeș. Solicitată de urgență, „Salvarea” s-a prezentat fără a fi însoțită de vreun cadru medical. Asistentul Florin Bărbulescu de la Spitalul teritorial Costești n-a catadixit să se deranjeze. Ce ar fi putut face șoferul în cazul unei eventuale (și foarte posibile) crize a pătămăi Silvareu, mai vreți și nimic? Cel puțin — dacă s-ar fi uitat prin geam la ea — ar

fi păsat mai tare pe accelerații...

În această localitate care numără peste 1.300 de oameni cazul relatat nu constituie o simplă întîmplare izolată. Avem să aflăm despre numeroși localnici care, puși în situația de a face apel la serviciile asistenței medicale, nu întîmpinînd și alte neajunsuri, unele din ele chiar cu consecințe grave.

...Dumitra Năstase, mamă a trei copii, a fost luată în evidență circumscripției medicale din Brăsteni de care aparține satul Pîrvu Roșu) ca gravidă, abia cu trei luni înainte să

nască. Rămășă un timp în sat, fără o strictă supraveghere — deși sarcina se anunța complicată — ba chiar lăsată să iasă din spitalul teritorial Costești, unde fusese internată, cu 3-4 zile înainte de data probabilă a nașterii, ea nu a mai putut fi salvată ulterior nici pe masa de operație cu toate eforturile, remarcabile de data asta, ale medicilor.

În satul Pîrvu Roșu, trei copii între 3 și 10 ani și-au pierdut mama. Sînt erau întruite toate garanțiile că o nevroză și posibilă repetare a învejurărilor care au favorizat o astfel

de grea pierdere n-ar avea aceiași deznodămînt? Este chiar tema asupra căreia ancheta noastră propune o adîncă reflecție celor peste 400 de cadre medicale ale spitalului teritorial din Costești. Și nu numai lor.

★

Spitalul teritorial din orașul Costești — o unitate de ocrotire complet transformată și modernizată, care deserveste cetățenii mai multor sate și co-

**VIOREL RABA**  
(Continuare în pag. a IV-a)

(Continuare în pag. a II-a)

(Continuare în pag. a IV-a)



PE AGENDA

Prilmi la Consiliul de Miniștri

Prim-vicepreședintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ilie Verdet, a primit, miercuri dimineața, pe Gonzalo Facio, ministrul relațiilor externe...

CONSTRUCTII

LA HUNEDOARA: 160 DE GARSONIERE NOI PENTRU TINERI

Zilele acestea la Hunedoara se află în curs de recepție 4 blocuri care numără 280 de apartamente. Adăugate celor construite anterior numărul total al apartamentelor predate de la începutul anului...

CONCURSURI

PE DRUM DE FIER...

În prezent se află în plină desfășurare în județul Timiș faza inițială a unui concurs profesional, la care sînt cuprinși toți tinerii lucrători din întreprinderile de transporturi...

FOLCLOR

SĂPTAMINA CERAMICII GORJENEȘTI

În perioada 3-10 octombrie 1971, în județul Gorj se desfășoară „Săptămîna ceramicilor gorjensești” organizată de Comitetul județean al culturii și educației...

MOMENTE DECISIVE ÎN BĂTALIA RECOLTEI

„CEL MAI FRUMOS OGOR”

Urmare din pag. 1

Atenția cooperativitorilor de la brigăzile Biscaria și Simeria Veche este concentrată asupra semănăturii.

Porumbul

Urmare din pag. 1

...La Liceul agricol elevii sînt strînsi în careu. Tocmai se face bilanțul celor două săptămîni de muncă patriotică...

CONCERTE PENTRU TINERET

În planurile stagiunii în curs Filarmonica bucureșteană a programat, la 28 noiembrie, un interesant concert pentru tineret.

MOMENT ANIVERSATIV

În seara, în Sala Mică a Palatului, Filarmonica bucureșteană organizează un concert special, dedicat aniversării a 80 de ani de la nașterea compozitorului Mihail Jora.

PREZENTE ROMĂNEȘTI PESTE HOTARE

Dintre muzicienii români care vor concerta în cursul lunii octombrie peste hotarele țării...

REDACTORUL PAGINII: SOFIA SCORTĂRU

UN LOC PENTRU INDRĂGOSTIȚI: rulează la Vihorul (orele 15-20)

FLORAȘEA SOARELUI: rulează la Flacăra (orele 15.30; 16; 20.15)

SUNETUL MUZICII: rulează la Dolina (orele 11.30; 15; 19.30)

EU SINT JEROM: rulează la Cîmpulung (orele 15.30; 18; 20.15)

CURTUL ROSU: rulează la Măgurele (orele 15; 17.30; 20.15)

FACEREA LUMII: rulează la Muncă (orele 16; 18; 20)

O FLOARĂ SI DOI GRĂDINI: rulează la Rahova (orele 10; 16; 19.30)

JOI 7 OCTOMBRIE 1971

Teatrul de Operă și Secretul lui Marco Polo — ora 19.30; Teatrul Național „L. Caragiale” (Sala Comedia): CUI ÎE FRICA DE VIRGINIA WOOLF? — ora 20; (Sala Studio): SA NU TI FACI PRAVILE CU SCARA — ora 20; Teatrul de Comedie: DISPARTIA LUI GALEY GAY — ora 20; Teatrul „C. Tănase” (Sala Savoy): BIMBRICA — ora 19.30; Teatrul „Ion Creangă”: CINCI SĂPTĂMINI ÎN BALCON — ora 16; Teatrul „Tănăscu” (Sala Comedia): DE CE A FURAT ZMEUL MINGEA — orele 15 și 17; Teatrul „Ion Vălculescu”: FE-TELE DIDINEI — ora 19.30.

PROGRAMUL I

17.30 Deschiderea emisiunii. Emisiunea în limba maghiară a 18.30 La volan — emisiune pentru conducătorii auto a 18.50 Timp și anotimp în agricultură a 19.10 Pentru sănătatea dv. a 19.20 1001 de seri a 19.30 Teatrul de operă a 20.00 Serile de film a 20.15 Cîntec și jocuri populare a 20.35 Pagini de umor a 21.15 Interpretul săptămîni — Valentin Gheorghiu a 21.40 Seara Televiziunii din R.D.G. Măgurele. Centru al industriei grele a 21.55 Desene animate a 22.10 Revista operetă a 22.50 Teatrul de noapte.

PROGRAMUL II

20.00 Film artistic: „Al grădina de Suzi” — o producție a studiourilor de televiziune din R.D.G. a 21.15 Buletin de știri a 21.25 Film serial: „Planeta șantierilor” a 21.55 Monique Haas (Franta) compania de Orchestra simfonică a Radioteleviziunii...

● Schele pe meleguri hunedorene ● La Timiș: întrecerea tinerilor mecanici de locomotivă ● La Tg. Mureș: tinerii șoferi se întrec în... concursul bunelor maniere ● Sub semnul valorificării artei populare: „Săptămîna ceramicii gorjense” ● La Filarmonică: concerte dedicate tineretului și mereu tinere creații a lui Mihail Jora ● Pentru iubitorii de șah: azi: Petrosian; mine: prezentarea primei întîlniri între „Tigran — filozoful” și „Bobby — precocele”

CONSTRUCTII

LA HUNEDOARA: 160 DE GARSONIERE NOI PENTRU TINERI

Zilele acestea la Hunedoara se află în curs de recepție 4 blocuri care numără 280 de apartamente. Adăugate celor construite anterior numărul total al apartamentelor predate de la începutul anului...

CONCURSURI

PE DRUM DE FIER...

În prezent se află în plină desfășurare în județul Timiș faza inițială a unui concurs profesional, la care sînt cuprinși toți tinerii lucrători din întreprinderile de transporturi...

FOLCLOR

SĂPTAMINA CERAMICII GORJENEȘTI

În perioada 3-10 octombrie 1971, în județul Gorj se desfășoară „Săptămîna ceramicilor gorjensești” organizată de Comitetul județean al culturii și educației...

MOMENTE DECISIVE ÎN BĂTALIA RECOLTEI

„CEL MAI FRUMOS OGOR”

Urmare din pag. 1

Atenția cooperativitorilor de la brigăzile Biscaria și Simeria Veche este concentrată asupra semănăturii.

Porumbul

Urmare din pag. 1

...La Liceul agricol elevii sînt strînsi în careu. Tocmai se face bilanțul celor două săptămîni de muncă patriotică...

CONCERTE PENTRU TINERET

În planurile stagiunii în curs Filarmonica bucureșteană a programat, la 28 noiembrie, un interesant concert pentru tineret.

MOMENT ANIVERSATIV

În seara, în Sala Mică a Palatului, Filarmonica bucureșteană organizează un concert special, dedicat aniversării a 80 de ani de la nașterea compozitorului Mihail Jora.

PREZENTE ROMĂNEȘTI PESTE HOTARE

Dintre muzicienii români care vor concerta în cursul lunii octombrie peste hotarele țării...

REDACTORUL PAGINII: SOFIA SCORTĂRU

UN LOC PENTRU INDRĂGOSTIȚI: rulează la Vihorul (orele 15-20)

FLORAȘEA SOARELUI: rulează la Flacăra (orele 15.30; 16; 20.15)

SUNETUL MUZICII: rulează la Dolina (orele 11.30; 15; 19.30)

EU SINT JEROM: rulează la Cîmpulung (orele 15.30; 18; 20.15)

CURTUL ROSU: rulează la Măgurele (orele 15; 17.30; 20.15)

FACEREA LUMII: rulează la Muncă (orele 16; 18; 20)

O FLOARĂ SI DOI GRĂDINI: rulează la Rahova (orele 10; 16; 19.30)

JOI 7 OCTOMBRIE 1971

Teatrul de Operă și Secretul lui Marco Polo — ora 19.30; Teatrul Național „L. Caragiale” (Sala Comedia): CUI ÎE FRICA DE VIRGINIA WOOLF? — ora 20; (Sala Studio): SA NU TI FACI PRAVILE CU SCARA — ora 20; Teatrul de Comedie: DISPARTIA LUI GALEY GAY — ora 20; Teatrul „C. Tănase” (Sala Savoy): BIMBRICA — ora 19.30; Teatrul „Ion Creangă”: CINCI SĂPTĂMINI ÎN BALCON — ora 16; Teatrul „Tănăscu” (Sala Comedia): DE CE A FURAT ZMEUL MINGEA — orele 15 și 17; Teatrul „Ion Vălculescu”: FE-TELE DIDINEI — ora 19.30.

PROGRAMUL I

17.30 Deschiderea emisiunii. Emisiunea în limba maghiară a 18.30 La volan — emisiune pentru conducătorii auto a 18.50 Timp și anotimp în agricultură a 19.10 Pentru sănătatea dv. a 19.20 1001 de seri a 19.30 Teatrul de operă a 20.00 Serile de film a 20.15 Cîntec și jocuri populare a 20.35 Pagini de umor a 21.15 Interpretul săptămîni — Valentin Gheorghiu a 21.40 Seara Televiziunii din R.D.G. Măgurele. Centru al industriei grele a 21.55 Desene animate a 22.10 Revista operetă a 22.50 Teatrul de noapte.

PROGRAMUL II

20.00 Film artistic: „Al grădina de Suzi” — o producție a studiourilor de televiziune din R.D.G. a 21.15 Buletin de știri a 21.25 Film serial: „Planeta șantierilor” a 21.55 Monique Haas (Franta) compania de Orchestra simfonică a Radioteleviziunii...

IN PRIM PLAN: ȘAHUL

TIGRAN PETROSIAN, „filozoful”

Petrosian a fost și va rămîne, probabil, în memoria iubitorilor de șah, ca cel mai tipic jucător „de meci” al șahului contemporan...

MOMENT ANIVERSATIV

În seara, în Sala Mică a Palatului, Filarmonica bucureșteană organizează un concert special, dedicat aniversării a 80 de ani de la nașterea compozitorului Mihail Jora.

PREZENTE ROMĂNEȘTI PESTE HOTARE

Dintre muzicienii români care vor concerta în cursul lunii octombrie peste hotarele țării...

REDACTORUL PAGINII: SOFIA SCORTĂRU

UN LOC PENTRU INDRĂGOSTIȚI: rulează la Vihorul (orele 15-20)

FLORAȘEA SOARELUI: rulează la Flacăra (orele 15.30; 16; 20.15)

SUNETUL MUZICII: rulează la Dolina (orele 11.30; 15; 19.30)

EU SINT JEROM: rulează la Cîmpulung (orele 15.30; 18; 20.15)

CURTUL ROSU: rulează la Măgurele (orele 15; 17.30; 20.15)

FACEREA LUMII: rulează la Muncă (orele 16; 18; 20)

O FLOARĂ SI DOI GRĂDINI: rulează la Rahova (orele 10; 16; 19.30)

JOI 7 OCTOMBRIE 1971

Teatrul de Operă și Secretul lui Marco Polo — ora 19.30; Teatrul Național „L. Caragiale” (Sala Comedia): CUI ÎE FRICA DE VIRGINIA WOOLF? — ora 20; (Sala Studio): SA NU TI FACI PRAVILE CU SCARA — ora 20; Teatrul de Comedie: DISPARTIA LUI GALEY GAY — ora 20; Teatrul „C. Tănase” (Sala Savoy): BIMBRICA — ora 19.30; Teatrul „Ion Creangă”: CINCI SĂPTĂMINI ÎN BALCON — ora 16; Teatrul „Tănăscu” (Sala Comedia): DE CE A FURAT ZMEUL MINGEA — orele 15 și 17; Teatrul „Ion Vălculescu”: FE-TELE DIDINEI — ora 19.30.

PROGRAMUL I

17.30 Deschiderea emisiunii. Emisiunea în limba maghiară a 18.30 La volan — emisiune pentru conducătorii auto a 18.50 Timp și anotimp în agricultură a 19.10 Pentru sănătatea dv. a 19.20 1001 de seri a 19.30 Teatrul de operă a 20.00 Serile de film a 20.15 Cîntec și jocuri populare a 20.35 Pagini de umor a 21.15 Interpretul săptămîni — Valentin Gheorghiu a 21.40 Seara Televiziunii din R.D.G. Măgurele. Centru al industriei grele a 21.55 Desene animate a 22.10 Revista operetă a 22.50 Teatrul de noapte.

PROGRAMUL II

20.00 Film artistic: „Al grădina de Suzi” — o producție a studiourilor de televiziune din R.D.G. a 21.15 Buletin de știri a 21.25 Film serial: „Planeta șantierilor” a 21.55 Monique Haas (Franta) compania de Orchestra simfonică a Radioteleviziunii...





Ing. ION STATE



Ing. VARGA ROLAND



Ing. EUGENIA TANASE



Ing. KURT BRECKNER



Ing. ION BILBOREA



Ing. IOSIF SUCIU



Ing. ADAM MIKLOS



Ing. ION ISTRATESCU



Ing. NICOLAE CENTIU

O MODALITATE DE STIMULARE

A GÎNDIRII ȘI CREAȚIEI

TEHNICO - ȘTIINȚIFICE

CERCUL TINERILOR SPECIALIȘTI

8 TINERI, 8 IDEI, 8 ARGUMENTE

PE ORIZZONTALĂ, PE VERTICALĂ

Intilnire cu inginerul Nicolae Centiu este in fapt o revizuire. Ne cunoaștem din perioada de cind își enunța intențiile legate de rezolvarea unei lucrări ce se anunța destul de dificilă.

Problema în sine, sub aspectul ei tehnice preocupă îndepărtate uzina își amintește tovarășul Centiu, președintele „în exercițiu” al cercului de la „Tractorul” Brașov. În turnătorie noastră existau anumite instalații, mai vechi, dar care în condițiile dezvoltării producției nu mai făceau față. Clădirea nu prezenta condițiile pentru a cuprinde în instalații locale. Așa încât numai realizarea unei instalații centralizate pentru captarea și separarea prafului putea constitui o soluție.

L-am revăzut apoi, într-o sesiune de comunicări, organizată de comitetul U.T.C. al uzinei expunând esențele de argumente pentru lucrarea cercului. Se încercase rezolvarea de către Serviciul proiectării construcțiilor. Din păcate s-a ajuns la un impas: instalația nu „încapea” în hală!

Analizând datele problemei am avut ideea de a dezvolta pe verticală întreaga stație. Așa s-a născut soluția unei instalații pe cinci nivele.

În momentul de față construcția metalică este gata. Primul element — modul, experimental, se află în curs de montaj. Tema de cercetare a ing. Nicolae Centiu, în cadrul cercului de creație tehnico-științifică a străbătut, asadar, drumul cel mai important al materializării sale. Ca să se ajungă aici a fost nevoie de un studiu aprofundat la ceea ce există pe plan mondial.

CALCULE ÎN FAȚA EPRUBETEI

În laboratorul său din cadrul serviciului de cercetări al Combinatului chimic Victoria, inginerul Iosif Suciul își petrece timpul între volumele de cărți de pe etajera din față și pereții de sticlă ai eprubetelor. Discuțăm despre activitatea lui în cadrul cercului din combinat, onorat în primăvara cu calitatea de gazdă a sesiunii organizată de comitetul județean al U.T.C. „Recuperarea amoniacului din apele reziduale”. „Studiu documentar în cercetarea chimică”, „Contribuții la studiul diagramei de echilibru al unor componente în prezența bioxidului de carbon agresiv”.

Ne oprim, de comun acord, asupra ultimei lucrări. — Ca să înțelegi de ce am consacrat aproape trei luni de zile timpul din afara orelor de serviciu studiului acestei lucrări, e nevoie să vă relatez un fapt. Comportarea apei în instalații, gradul mărit de coroziune al acesteia în conducție a condus la presupunerea că ea ar conține un procent prozent ridicat de amoniac bioxid de carbon denumit „agresiv”. Se hotărăse pe această bază montarea unei stații noi de deducare. Părerea noastră a fost alta, avizând nefavorabilă aducerea instalației respective, considerând-o ca necesară. Dar trebuiau argumente...

Au intrat în focul acestei argumentații tratatele de specialitate — „Analiza apelor”, „Tehnologia chimiei amoniacului”, revistele de chimie. Datele culese în laborator au servit ca punct de pornire în realizarea diagramei.

Am reușit astfel, conchide Iosif Suciul să stabilim o metodă rapidă de calcul a procentului de bioxid de carbon agresiv. Procedul se poate folosi în cazul apei prezentând categorii diferite de duritate.

Tovarăș inginer, aici la Brașov, am asistat în mai multe rânduri la desfășurarea activității organizată a tinerilor specialiști. În prezent în județ există un număr destul de mare de cercuri de creație tehnico-științifică. — 14, justificând o reuniune colectivă cu caracter științific despre care, de altfel, ziarul nostru a și scris la vremea respectivă. Putem spune, deci, că s-a cristalizat o anumită experiență în acest sens. Ce concluzii practice vă oferă?

PRODUCTIVITATEA DE TREI ORI MAI MARE

— Tema de care m-am ocupat se referă la realizarea unei instalații pentru încălzirea rapidă a semifabricatelor destinate forajului, ne relatează Roland Varga, inginer în cadrul serviciului tehnic al Uzinei de tractoare. Noutatea constă în folosirea unor arzătoare cu jet de gaze arse, realizate în țară.

— Cum ați rezolvat această noutate?

— O încercare de a mă apropia de execuția lucrării, o treabă de timp, o constatarea constructivă a unei instalații de încălzire a barelor în vederea debitării. Viteza de încălzire a barelor este de trei ori mai mare decât în cazul clasic folosit până acum.

Ni se spune că acum arătorul de probă este făcut, realizându-se prototipul instalației. Perseverenta dovedită până a ceea ce de inginerul Varga în cursul elaborării de unul singur a proiectului va trebui dublată de răbdarea încercărilor. Ceea ce a rezultat din cercetarea unei bibliografii foarte vaste — cărți și reviste — care laudă metoda fără a indica însă nici o cifră date despre aplicarea ei — trebuie conștient acum prin studiul dificil al experimentului.

— Evident că dacă metoda este simplă, de aplicat și în aplicat-o toată lumea, subliniază Roland Varga. Dar, nouă fiind, presupunem o sumă de greutăți ce se cer rezolvate.

— Și ce credeți, se va putea?

LA UN PAS DE REZULTATUL FINAL

Tehnologia de grup și posibilitățile de adaptare pe calculator, este titlul lucrării, așa cum este el prins în planul de activitate al cercului de la „Tractorul”. Numele celui ce și-a propus s-o abordeze — tinăra ingineră Eugenia Tanase.

A trebuit, firește, să mi sistematizăm mai întâi ideea de elaborare a unei tehnologii, după tipul clasic. Confrunțind modul de elaborare a tehnologiilor pentru diferite categorii de piese am ajuns la concluzia că se poate prezenta o anumită clasificare a pieselor, se poate proceda la ordonarea acestora la nivelul uzinei. Aceste studii m-am bazat pe datele pentru realizarea în țară a tehnologiei, ca apoi să adăugăm la tehnologia de grup.

Constatăm că discuția se menține în sfera „abstractului”. — Trebuie să reținem că tehnologia de grup în sine este nouă, avansată față de cea „clasică” intitulată curent în întreprinderi. Or, tema de care m-am ocupat și mă ocup în continuare am căutat s-o parcurg prin prisma prelucrării pe un calculator. Așa am constatat că fiecare etapă tehnologică poartă cu ea însăși o logică de prelucrare la calculator. Este un mare progres.

Încerc să aflu, ca și în cazul colegilor săi, asupra posibilităților de finalizare.

— Mai este încă destul de mult de lucru, varietatea de piese din uzină presupunând foarte mult efort. Dar și în acest caz cînd lumea se va convinge că metoda este bună, totul va de curge normal.

— Dv. sînteți convinsă?

TOTUL E SĂ-ȚI PUI ÎNTREBĂRI

Dovada tenacității inginerului Ion Istrateșcu se prezintă astăzi în cuprinsul unui studiu de 500 de pagini nodul investigațiilor sale în cei cîțiva ani de cînd este membru al cercului tehnico-științific de la „Tractorul”.

— Tema am propus-o eu, la sugestia unui profesor de la Politehnică. Timp de doi ani am studiat modul de exploatare a mașinilor universale. Concluzia la care am ajuns: nu se poate vorbi la această oră de folosirea rațională a mașinilor respective.

— Am așezat față în față posibilitățile de lucru ale acestor două categorii de mașini universale și soluțiile la care sînt supuse în mod curent. Urmasoara această cercetare, din punctul de vedere al principalelor parametri constructivi și ai regimului de așchiere, constatarele sînt de-a dreptul uluitoare.

— Într-un studiu care trebuie să ajungă la nivelul de investigație tehnică, dacă în cazuri atât de dese evident, în producția de serie nu se justifică?

— La ce anume vă gândiți acum, cînd lucrarea este gata?

— La un repros adrețat constructorilor de mașini-unelte de la București, Arad, Oradea... După ce în „Scinția tineretului” s-a atras atenția asupra lucrării mele, sub un titlu imperativ — un studiu care trebuie să ajungă pe biroul ministrului — mă așteptam să fiu deranjat pentru relații. Evident nu din orgoliu speram să le trezească, în primul rînd lor, interesul!

LA PRIMAVARA INSTALAȚIA VA LUCRA

— Am plecat de la aceste cazuri pe care le aveam în mod curent cu producția la instalația unde lucrez, ne spune inginerul Ion Bilborea, „chimist prin vocație” cum se exprimă un coleg al său de la combinatul din orașul Victoria. Acum doi ani am făcut prima modificare a instalației. Pe urmă m-am gândit să modific totul, pînă la capăt. Lucrarea se află asupra mea trebuie să-i fac calculul tehnico-economic. Pînă în primăvară ea va putea fi văzută în realitate, lucrînd.

Ceea ce în fraza lapidară a interlocutorului nostru se regăsește sub forma unei simple trimiteri, în angrenajul tehnologic al combinatului înseamnă un lucru deosebit de important. Numai că, deprim să simplificăm lucrurile Ion Bilborea te poate induce în eroare: chiar atunci cînd e vorba de o lucrare de asemenea proporții. Deosebirii ale noi instalații față de cea existentă se ridică atât din punct de vedere al materialului de construcție cît și în ce privește funcționarea.

— Mai ales la materialele lucrurilor au mers mai greu. În literatură am întîlnit unele referiri dar numai în condiții de laborator. Am mai întîlnit peste toate acestea și piedici de alt gen. Atelierul nostru mecanic de pîlă nu voia să-mi execute utilajul spunînd că materialul oricum n-o să reziste. Realitatea e că nu-și dăduseră osteneala să studieze mai bine lucrurile. Fără tergiversările lor instalația era oricum gata pînă acum.

— Satisfacți?

— Faptul că instalația de acumulatori „mi-a ieșit” contribuind la ridicarea nivelului tehnic al combinatului, iar pe de altă parte dîndu-mi astfel cîștig de cauză în fața colegilor mei.

PORNIND DE LA SUGESTIA UNUI MUNCITOR

O altă cunoștință mai veche din cadrul cercului de la „Tractorul” — inginerul Adam Miklos. — Mi-am propus, în cadrul studiului stabilității statice și dinamice a tractorului cu încărcători frontali, să evidențiez eventualele rezerve în acest sens față de metoda de calcul empirică folosită pînă acum, ne spune ing. A. Miklos. Personal am fost preocupat să deduc valorile respective în diferite situații ale unghiului de stabilitate limită. În cataloage se ia, pentru acoperire, cifra minimă. Prin calcule exacte s-a constatat că se poate conta pe valori chiar duble. Un element esențial care contribuie la creșterea competitivității tractorului.

Lucrarea, după cum nu se explică, a comportat atât o determinare teoretică dar și una practică.

De cîteva luni, Adam Miklos, în colaborare cu un prieten lucrează la un motor rotativ. Ideea a fost a unui muncitor din uzină — Iosif Costandiu. Rezultatul — o invenție care își așteaptă antreprenorul.

Ca orice creator, inginerul Adam Miklos este preocupat ca ideile sale să nu rămîin simple enunțuri, uitate undeva în dosare de arhivă. În acest sens își exprimă părerea justificată credem, ca cercul de creație tehnico-științifică să-și lege în egală măsură interesele și de finalitatea lucrărilor ce-și găsesc rezolvarea prin efortul tinerilor specialiști, dincolo de ceea ce numim în mod curent „sarcini de producție”.

IZBÎNDĂ O ADUCE PERSEVERENȚA

Dezvoltat ca doborîc, Kurt Breckner, președintele cercului tehnic de la Combinatul chimic Victoria ne vorbește despre una din lucrările sale — „Sistem de dozare automată pentru componente lichide”.

— La una din fabricile noastre se punea problema dozării automate a unor componente lichide, operație făcută manual, cu consecințele respective — erori la dozaj influențînd negativ asupra calității acizilor. În plus vroiam să eliminăm efortul fizic. Problema se putea rezolva prin procurarea aparatului din import — soluția cea mai ușoară sau confecționarea de către noi. Am renunțat de la început la prima variantă și ne-am apucat de treabă.

— Cum a fost începutul?

— Bineînțeles a trebuit să mă documentez amănunțit pentru ca să nu lucrez degeaba. Dacă au făcut-o alții pierzi timp și e păcat. A urmat faza realizării diferitelor subsanșamble, montarea întregului sistem în laborator, montarea în instalație și încercarea practică. Acum lucrarea e montată și merge bine. Nu vâ mai spun că în fiecare săptămîna eram acolo să văd cum funcționează.

— În ce privește lucrarea de față: care a fost momentul cel mai greu?

— Pînă mi-a venit ideea cum să rezolv problema propriu-zisă. După ce s-a conturat, treaba a mers mai ușor. Sînt și insuccese uneori, dar trebuie să perseverezi. În cele din urmă reușești.

ȘI O CONCLUZIE CONSTRUCTIVĂ

„Ceea ce am făcut e doar un pas spre crearea unei mișcări de masă”

În încheierea anchetei, desfășurate în rîndul citorva din cei mai activi specialiști în cadrul a două cercuri din întreprinderi tehnico-științifice reprezentative brașovene — Uzina de tractoare și Combinatul chimic Victoria — ne-am oprit la Comitetul județean Brașov al U.T.C. L-am rugat pe tovarășul ing. Ion State, președintele consiliului „Tineret muncitoresc” să ne vorbească despre activitatea de ansamblu de pînă acum a tinerilor în cadrul cercurilor de creație tehnico-științifice.

Tovarăș inginer, aici la Brașov, am asistat în mai multe rânduri la desfășurarea activității organizată a tinerilor specialiști. În prezent în județ există un număr destul de mare de cercuri de creație tehnico-științifică. — 14, justificînd o reuniune colectivă cu caracter științific despre care, de altfel, ziarul nostru a și scris la vremea respectivă. Putem spune, deci, că s-a cristalizat o anumită experiență în acest sens. Ce concluzii practice vă oferă?

— Trebuie să spun de la bun început că socotesc realizările despre care mi cereți să vorbesc doar un pas, un prim pas în îndeplinirea importantelor sarcini pe care a stabilit-o Congresul al IX-lea al organizației noastre revoluționare, aceea de a realiza o adevărată mișcare de masă pentru știință și tehnică în rîndul tineretului.

— Se cuvine o discuție de principiu. O parte din aceste lucrări au de acum o configurație materială în preocupările conducătorilor întreprinderilor. După ce refer desigur la cele acceptate deja pentru transpunere în execuție. Altele au decăzut, valoare pur teoretică. Aceasta nu înseamnă că trebuie închise într-un sertar și trase peste ele definitiv coperta uilării. Dimpotrivă. Ca orice lucru valoros, trebuie făcute cunoștute. Din păcate, cu destulă timiditate lucrările sînt trimise spre publicare la revistele de specialitate.











# Sesiunea Adunării Generale a O. N. U.

## CUVINTAREA MINISTRULUI AFACERILOR EXTERNE AL ROMÂNIEI

În ședința de miercuri din seara a Adunării Generale a O.N.U., a luat cuvântul Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, șeful delegației române la actuala sesiune.

Participarea Republicii Socialiste România la viața internațională, poziția sa în problemele majore ale contemporaneității și sprijinul românesc de primă mână la rezoluțiile și deciziile care asigură securitatea și pacea în întreaga lume. Ca țară europeană, România este vital interesată și desfășoară o activitate susținută pentru stabilirea și menținerea unor relații care să garanteze securitatea fiecărui popor, să-i asigure dreptul de a se dezvolta liber, să ducă la intensificarea contactelor și legăturilor pe multiple planuri, a relevat ministrul român. Țara noastră acționează, totodată, pentru realizarea unor măsuri eficiente de desînzărire militară și dezarmare în Europa. În condițiile creșterii curentului pentru desînzărire și colaborare, blocurile militare apar tot mai mult ca un fenomen anacronic, o sursă permanentă de nelămurire și suspiciune, un obstacol în calea apropiării dintre națiuni. Crearea unui sistem trainic de securitate în Europa, care să permită dezvoltarea pașnică, neîntreruptă a fiecărei națiuni, face necesară eliminarea blocurilor militare, a N.A.T.O. și, concomitent, a Tratatului de la Varșovia, propunere formulată, după cum se știe, în repetate rânduri de țările socialiste.

Constatam cu satisfacție ameliorarea climatului politic în Europa, cursul spre lichidarea reziduurilor ultimei conflagrații mondiale și ale „vorbii reci” care l-a urmat. Vedem în acestă rezolvare a războiului și a războiului rece, în centrul politicii sale externe dezvoltarea prieteniei și colaborării multilaterale cu toate statele socialiste. Totodată, afirmăm în spiritul coexistenței pașnice și a înțelesului comun raporturile de cooperare cu toate statele lumii, indiferent de orientarea lor socială.

Una din realitățile dominante ale lumii de azi este afirmarea irezistibilă a voinței popoarelor de a-și hotărî singure soarta, de a-și stabili în țara lor. Popoarele se ridică cu hotărâre pentru apărarea existenței lor libere și independente, a drepturilor și intereselor lor, fără nici un amestec din afară, viitorul lor, de a se dezvolta nestăvârțit pe calea păcii, bunăstării și civilizației, împotriva politicii imperiale de forță și de dominație și a tuturor formelor de asuprire și dominație.

Este convingerea fermă a guvernului român că orice atingere asupra prerogativelor naționale ale unui popor constituie o gravă încălcare a intereselor sale vitale. Căci cauza generală a păcii și civilizației. Națiunea, statul național, au și vor avea încă pentru o îndelungată perioadă de timp un rol deosebit de important de jucat. Numai o colaborare între națiuni libere și independente poate chezași pacea și securitatea internațională. Aceasta impune așezarea relațiilor dintre state pe baze noi, sănătoase, pe principii de suveranitate și independență națională, egalitate deplină în drepturi și avantajul reciproc, neamestecului în afacerile interne, respectarea dreptului și amenințării cu forța. Sint principiile de valoare universală, care trebuie să circumscrie relațiile dintre toate statele lumii, să fie respectate cu strictețe de toți și față de toți, să constituie neapărată constituție condiție sine qua non pentru desfășurarea normală a raporturilor dintre state, pentru eliminarea surselor de tensiune și conflicte din viața internațională, pentru garantarea securității fiecărui popor.

România pornește de la premisa că o îndatorire primordială a tuturor statelor este de a se abține de la folosirea forței și a amenințarea cu forța, de la constrângeri și presiuni, de la orice acțiune generatoare de încordare, de a acționa pentru soluționarea problemelor litigioase exclusiv prin mijloace pașnice. O înaltă responsabilitate revine în această privință Organizației Națiunilor Unite.

În continuare, Corneliu Mănescu a arătat că România militează pentru curmarea neliniștii și războaielor impuse de poporul vietnamez, precum și a intervenției armate în Cambodia și Laos. Restabilirea păcii în această parte a lumii reclamă retragerea totală a trupelor Statelor Unite ale Americii și a lițiilor lor din Indochina, respectarea dreptului inalienabil al popoarelor vietnameze, laotian și khmer de a-și rezolva singure problemele existente lor, fără nici un amestec din afară. Sprijinim propunerile în 7 puncte ale Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, care constituie o bază serioasă, rațională pentru rezoluția politică a războaielor din Vietnam. Susținem, de asemenea, inițiativele Guvernului Regal de Unitate Națională, ale Frontului Național Unit al Cambodiei și cele ale Frontului Patriotic din Laos.

Țara noastră se pronunță statornic pentru o soluționare politică a conflictului din Orientul Apropiat. În spiritul prevederilor rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1967. Aceasta presupune retragerea trupelor israeliene de pe teritoriile arabe ocupate, asigurarea independenței și integrității teritoriale a tuturor statelor din regiune, rezolvarea problemei populației palestiniene potrivit intereselor ei naționale.

Subliniind apoi importanța deosebită a răspunderii care revine tuturor statelor, marilor sau mici, Organizației Națiunilor Unite a acționat energic pentru menținerea păcii și întărirea securității internaționale, vorbitul și declarat că România atribuie o însemnată de prim ordin eforturilor îndreptate spre statornicirea securității internaționale și își aduce contribuția activă la toate măsurile menite să fiinăre focarele de tensiune și conflicte, să consolideze climatul de desînzărire, să favorizeze largă colaborare pașnică între țări și popoare.

El s-a referit la răspunsul guvernului român la scrisoarea secretarului general al O.N.U. și a

## VIZITA MINISTRULUI ROMÂN AL COMERȚULUI EXTERIOR ÎN IRAK

Ministrul comerțului exterior al României, Cornel Burtică, a avut o întrevedere cu ministrul irakian al economiei, Mourtada al Hadissi. Cu acest prilej, au fost evocate posibilitățile de dezvoltare a relațiilor economice dintre cele două țări.

## Noi succese ale patrioților sud-vietnamezi

Agencia Eliberarea anunță că forțele Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud au obținut noi succese în lupta împotriva trupelor americano-saigoneze. Astfel, în provincia Binh Dinh patrioții au nimicit rămășițele sau au luat prizonieri 850 de militari saigonezi. Potrivit unor date incomplete, 90 de vehicule militare, două pișe de artilerie, un tren și trei convoaie militare au fost distruse. De asemenea, patrioții au doborât trei avioane și au aruncat în aer două poduri.

Pe 2 de aprilie, în zilele de 1 și 2 octombrie, forțele Frontului Național de Eliberare au lansat o ofensivă asupra cotei 544, nimicind 90 de soldați inamici. Patrioții au incendiat un depozit cu peste 3000 litri de benzină, provocând pagube însemnate.

## Convorbire între Michael Kohl și Egon Bahr

La 4 octombrie a avut loc, la sediul Consiliului de Miniștri al R.D. Germană, o nouă convorbire între Michael Kohl, secretar de stat pe lângă Consiliul de Miniștri al R.D.G., și Egon Bahr, secretar de stat al Guvernului Federal al R.F. a Germaniei. În convorbire au participat experți ai celor două țări. În comunicatul de presă publicat în urma acestei întrevederi, se vorbește de urmărirea în întreaga lume a activității de desînzărire și de demontarea legăturilor postale între cele două țări.

## Plenara C.C. al Partidului Comunist din Belgia

La Bruxelles a avut loc Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist din Belgia. În cadrul căreia au fost dezbătute probleme legate de viitoarele alegeri parlamentare. Într-un comunicat dat publicității, plenara a declarat că Comitetul Central al Partidului Comunist din Belgia și-a luat în discuție și a aprobat proiectul de rezoluție privind activitatea de desînzărire și de demontarea legăturilor postale între cele două țări.

## PRETOR POPA, adjunct al ministrului comerțului exterior al României, care întreprinde o vizită oficială în Norvegia, a fost primit la 5 octombrie de către ministrul norvegian de comerț și navigației, Per Kleppe. În cursul întrevederii s-au purtat discuții cu privire la dezvoltarea schimburilor comerciale și cooperării economice și tehnice între România și Norvegia.

În cadrul dezbaterilor generale, au mai luat cuvântul reprezentanții Republicii Populare Polone și Republicii Arabă a Egiptului. În intervenția sa, ministrul de externe al Poloniei, Stefan Jędrzejowski, a subliniat că țara sa salută cu satisfacție faptul că propunerile referitoare la organizarea unei conferințe multilaterale europene pentru securitate și cooperare se află acum aproape de faza transpunerii în practică. Ministrul polonez a exprimat pentru restabilirea drepturilor legitime ale R.P. Chineze la O.N.U. și a activității O.N.U. în desînzărire și de demontarea legăturilor postale între cele două țări.

Încheindu-se, vorbitorii a exprimat deosebită apreciere pentru contribuția deosebită a delegației române care se află în prezent în Norvegia, a fost primit la 5 octombrie de către ministrul norvegian de comerț și navigației, Per Kleppe. În cursul întrevederii s-au purtat discuții cu privire la dezvoltarea schimburilor comerciale și cooperării economice și tehnice între România și Norvegia.

În seara zilei de 6 octombrie, a avut loc la Berlin ședința 22-a aniversară a Republicii Democratice Germane. În prezența a peste 1000 de invitați, ministrul norvegian de comerț și navigației, Per Kleppe, a avut o serie de convorbiri cu reprezentanții diferitelor organizații social-politice.

Regele Frederic al IX-lea al Danemarcei l-a înscris în

# Chimiștii de la Bitterfeld

## A 22-A ANIVERSARE A REPUBLICII DEMOCRATE GERMANE

Se împlinește astăzi 22 de ani de la întemeierea Republicii Democratice Germane — primul stat al muncitorilor și țăranilor creați pe pământ german.

În perioada care a trecut de la 7 octombrie 1949, stăpîni pe propria destinație, oamenii muncii din R.D. Germană, sub conducerea Partidului Socialist Unit din Germania, a desfășurat o vastă activitate creatoare, trecind în înlăturarea distorgerilor provocate de război, înlăturând adînci prefaceri structurale în toate domeniile vieții politice și sociale, dobîndind succese remarcabile în dezvoltarea economiei, științei și culturii, în edificarea orizontului noi, socialiste.

La cîșiva secol de kilometri de orașul Halle, de pe modernă autostradă ce-și întinde panglicile gri-argintii spre Berlin, se desprinde un drum de țărîni, trasează, parcă, de vîrful unui compas uriaș — o gosea. După puțin timp un indicator avertizează: Bitterfeld. Un timp plantat cu copuri înalte, înegrite de trecerea timpului, instalații chimice, viu colorate, rezervoare sferice ca niște globuri uriașe de argint. O industrie cu un profil bine determinat: combinatul chimic.

Am poposit îndelung la acest gigant al industriei chimice din R. D. Germană. Combinatul a fost înființat în urmă cu 6 ani — ne spun noua gazde. Sediul comitetului rațional al P.S.U.G. și al organizației raionale a F.D.J. se află într-una din vechile construcții ale industriei chimice. Pe lângă cele vechi instalatii, calitatea și realizările, spiritul inovativ al celor peste 31000 de salariați, noi și considerați ca factori decisivi în dobîndirea realizărilor. Trebuie înțeles de beneficiarii din serie a instalațiilor vechi de peste 75 de ani. Or, fără îmbunătățirea continuă a randamentului instalațiilor, prin aducerea la parametri moderni nu ar fi posibilă sporirea de la an la an a producției. Semnificativ în acest sens este hotărîrea colectivului combinatului de a obține în acest an o producție mai mare cu

Drugi tovarăși, Ce ocazia celei de-a XXII-a aniversări a întemeierii Republicii Democratice Germane, în numele poporului român și al nostru personal vă adresăm dumneavoastră și tuturor tovarășilor țării din un salut cordial și cele mai calde felicitări.

Oameni muncii din Republica Democrată Germană — prietenii stat german al muncitorilor și țăranilor — au obținut sub conducerea Partidului Socialist Unit din Germania, realizări remarcabile în dezvoltarea industriei și agriculturii, științei și culturii în ridicarea nivelului de trai.

Partidul Comunist Român și guvernul Republicii Socialiste România se pronunță cu convingere pentru recunoașterea de către toate statele a Republicii Democratice Germane, prin soluționarea problemelor internaționale în spiritul păcii și securității.

Exprimăm convingerea că relațiile de prietenie și colaborare multilaterale dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Unit din Germania, dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană se vor dezvolta cu succes pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului socialist, în interesul popoarelor muncitorești internaționale, al cauzei păcii în Europa și în întreaga lume.

Cu ocazia sărbătorii naționale vă urăm dumneavoastră, stimați tovarăși, tuturor cetățenilor Republicii Democratice Germane noi succese în opera de înflorire multilaterală a patriei dumneavoastră.

Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste, Consiliul Central al Uniunii Germane și Sindicatelor din România, Comitetul Central al U.T.C. Consiliul Național al Femeilor, Comitetul fostilor luptători antifasciști și

Într-o vizită oficială în R.P. Chineză, la invitația guvernului chinez — anunță agenția China Nouă, la aeroport, Halle Selassie a fost întâmpinat de Clu En-lai, premierul Consiliului de Stat, Li Si-en-lin, vicepremier al Consiliului de Stat, și de alte persoane oficiale.

Într-o vizită oficială în R.P. Chineză, la invitația guvernului chinez — anunță agenția China Nouă, la aeroport, Halle Selassie a fost întâmpinat de Clu En-lai, premierul Consiliului de Stat, Li Si-en-lin, vicepremier al Consiliului de Stat, și de alte persoane oficiale.